
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Novembro de 2010, às 16:00, no Câmara Municipal, do município, JUAZEIRO DO NORTE, Estado CE, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Cícero Pereira de Oliveira
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADEJANE JOSEFA DE MACEDO CARDOSO - EEF TBELIÃO VICENTE PEREIRA DA SILVA
ANTONIO VIEIRA SOBRAL - PROCURADORIA DO MUNICIPIO DE JUAZEIRO DO NORTE
CICERA EMILIANA SILVA FERNANDES - SECRETARIA DE ASSINTÊNCIA SOCIAL DE CIDADANIA
DIÓGENES COELHO RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE
FRANCISCO DEMONTIER MOURA - RADIO PROGRESSO DE JUAZEIRO DO NORTE
JOSE DECIVAN BORGES SOARES - PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE
JOSE ROBERTO BARRETO CELESTINO - PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE
JUSSARA MARIA DA SILVA A. FEITOSA - EEF DEMOSTENES RATTS BARBOSA
LUIZ CARLOS DE LIMA - RADIO VERDE VALE DE JUAZEIRO DO NORTE
LUIZ FELISBERTO NUNES OLIVEIRA - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO DE JUAZEIRO DO NORTE - SEPLAN
MARIA LEDIMAR PINHEIRO - EEF PREFEITO JOSÉ MONTEIRO
MONIQUE FEITOSA - VERDES MARES
MURILO SIQUEIRA - RADIO TEMPO FM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município JUAZEIRO DO NORTE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Determinação do órgão estadual. 
Ajuste feito pelo IPECE

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2000, foram identificados 58804 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 75399 domicílios, assim distribuídos: 68518 particulares permanentes
ocupados 120  particulares improvisados ocupados, 4655 vagos, 637 fechados e 1263 uso ocasional, além de 74 domicílios coletivos com
morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2000, a população recenseada foi de 212133 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 247716 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:



     Inicialmente houve a apresentação da equipe que realizou os trabalhos no Município de Juazeiro do Norte. Ressaltou que o trabalho foi realizado por 26
supervisores e 219 recenseadores, 01 assistente de informática e 01 ACR. Explicou que o caso deste município expirou mais cuidados porque o último
trabalho realizado foi em 2000. Lembrou que antes do início do Censo foi feita uma revisão na Lei de Bairros, onde apresentou na Câmara, sendo aprovado
sem problema, isto em agosto de 2009. Evidenciou que o IBGE fez uma grande divulgação através da Mídia. Aproveitou e agradeceu a imprensa que estava
presente (Tv Verdes Mares, Rádio Tempo e Rádio Progresso). Enfatizou a importância da Comissão para os trabalhos do IBGE e também no
desenvolvimento do município. Foi lamentada a ausência do Senhor Prefeito e do representante da Câmara, uma vez que este é um momento de grande
importância.
     Lembrou o trabalho dos supervisores na Pré-coleta e também a coleta feita pelos recenseadores, inclusive ressaltou a sistemática das supervisões que
além de fazer as realizadas pelo sistema, fizeram outra paralela, para desta forma, mostrar maior transparência.
     Divulgou aos presentes a alteração territorial feita pelo IPECE, mas uma alteração que não causou prejuizos ao município. Por meio de slides, mostrou o
número de domicílios encontrados, por espécie e aproveitou para comparar com os encontrados em 2000, ano em que foi realizado o último Censo.
     Ressaltou como será a divulgação dos Resultados do Censo 2010, que será por bairro e ainda por quadra e face. Ao mostrar os resultados encontrados
em 2010 foi ressaltado que a média de moradores teve uma queda devido ao controle de natalidade. Foi mostrado também aos demais que quaisquer
dúvidas com relação ao limite, só poderão ser resolvidas pela Assembleia Legislativa ou um projeto de anexação da área. Foi explicado que o número de
domicílio encontrado diverge dos dados do setor público devido a metodologia usada pelo IBGE ser diferente. 

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Agradeceu o apoio total da Imprensa e de alguns membros que colaboraram participando de todas as reuniões. Ao final foi entregue os certificados de
participação dos membros que se encontravam presentes, aqueles que faltaram a entrega será posterior.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria de Finanças, Secretaria do Meio Ambiente,Secretaria de Educação, Escola Demóstenenes Ratts Barbosa,
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Juazeiro do Norte, Rádio Vale do Cariri, Câmara Municipal, Câmara de Dirigentes Lojistas. 


